

校门口交通拥堵问题严重 熟食摊点卫生条件堪忧

# 学校周边环境仍需大力整治

**信阳消息**(记者 吴楠 金培满) 目前,我市创建全国文明城市工作正开展得如火如荼。新学期刚刚开始,学校的周边环境是否文明、健康、安全?9月21日,记者对城区部分学校周边走访发现,流动商贩占道经营、交通拥堵不堪,直接威胁着学生安全,以至于学校门前堵,家长老师心里堵。

## 交通秩序乱

### 校门口车随意停,路堵得严严实实

9月21日17时30分,记者来到位于解放路的十三小后门看到,原本只有两车道的道路,摆满了电动车和三轮车,一些发传单的和做小吃的摊贩掺杂其中,过往车辆只能一步步向前挪。“一到上下学,这里就堵成一锅粥,电动车、小汽车此起彼伏的鸣笛声不断。”附近的商户陈女士说道。17时45分,几十个流动商贩陆续赶来,将摊位随意摆放在

学校门前,将原本宽阔的道路挤得连一辆汽车单向通行的宽度都不够。“要不是我们拉了警戒线,这些摊位就直接堵在学校大门口了。”该校执勤的保安说道。18时许,学生和来往车辆在流动摊位的夹击中,寸步难行。

采访中记者注意到,放学时间交通拥堵现象普遍存在于中心城区各中小学校门口。17时20分许,记者在羊山新区一小学门前看到,此时距离放学还有一段时间,前来接孩子的车辆已在学校门前排起了长队。在学校门前禁停区域,一些家长不顾禁停标志,随意停放车辆。记者看到,学校门前原本宽敞的四车道被占得只剩下两个车道。17时30分许,学生陆续走出校门,早已等候多时的培训机构及托辅中心的工作人员蜂拥而上,向学生和家长发放宣传单,部分人看后将传单随意扔在地上。

## 流动摊点多

### 液化气罐露天放置,安全隐患多

采访中,记者发现,除了接送孩子的车辆给交通带来压力外,大量的流动食品摊点也是主因。另外,露天放置的液化气罐及随意摆放的食品,也让家长



羊山中学前,流动摊点随意停在学校门前

及学校十分担忧。

在羊山中学,记者看到,不少学生放学后直奔校门前的小食品摊儿一饱口福。这些摊点大都是简单的熟食及烧烤,在拥挤的人潮中露天加工。几乎每个摊位都有一个液化气罐,在高温的油锅或是烤炉旁随意放置着。

“我们学校门前拥堵主要是这些流动摊贩造成的,每天放学至少要堵半个小时以上。”羊山中学的老师吴晓曼告诉记者,这些摊贩大都是无证经营,食品也是“三无”产品,学校及家长非常担心孩子的健康。最令人头疼的是,流动摊贩走后,地面上总是脏兮兮的,学校的义工每天需花费大量时间打扫卫生。

在位于文化街的信高、九中门口,也是摊位林立。记者粗略数了一下,从校门口到东方红大道,至少有近30个摊贩,每个摊贩前均有学生围着。记者随机采访一些学生,他们表示虽然知道路边摊儿不卫生,但实在抵挡不住食物的香味。“除了食品不卫生外,每天看着这么多流动的液化气罐,就够胆战心惊了。”不少家长表示道。

采访最后,羊山中学多位教师表示,拥堵杂乱的交通、存在安全隐患的摊点,这些均给孩子的健康成长蒙上阴影,希望相关部门能采取有效措施,形成长效监管机制,还孩子们一个安全的校园环境。